



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ВЛАДИМИР ПУТИН В СООТВЕТСТВИИ С ПУНКТОМ «Г» СТАТЬИ 84 КОНСТИТУЦИИ ВНЕС НА РОССОШАНСКИЙ СОСУДЫ ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАЩИТЕ ПОТЕРПЕВШИХ, СВИДЕТЕЛЕЙ И ИНЫХ УЧАСНИКОВ УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА». Об этом сообщили в среду в пресс-службе Президента России.

■ ГОСДУМА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ПРИНЯЛА В ТРЕТЬЕМ, ОКОНЧАТЕЛЬНОМ, ЧИСЛЕННОМ ЗАКОН, УВЕЛИЧИВШИЙ С 1 ЯНВАРЯ 2003 ГОДА РАМЕЖНУЮ СТАНДАРТНУЮ СТЕПЕНЬ НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКАМ ВУЗОВ.

Наиболее увеличены в три раза. Для кандидатов наук они установлены в размере 900 рублей, для докторов наук — 1500 рублей.

■ СПИКЕР ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ГЕННАДИЙ СЕЛЕЗНЕВ ГОСПИТАЛИЗИРОВАН В ЦЕНТРАЛЬНУЮ КЛИНИЧЕСКУЮ БОЛЬНИЦУ С ДИАГНОЗОМ «ВОСПАЛЕНИЕ ЛЕГКИХ». Об этом сообщили в среду «Интерфаксу» представители аппарата Усовца. Селезнева Анатолий Усов, сейчас в реанимации, находится на фоне развившейся пневмонии от которой училища в том числе более 10 человек. Не сообщается, какой именно формой воспаления легких заболел Селезнев. О его состоянии также ничего не известно. В последние дни Селезнев находится с визитом в Чехии.

■ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ФРАКЦИИ КПРФ, АДР, АГРОПРОМШЛЯЩЕННАЯ ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА ПОКИНУЛИ ЗАЛ ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ ГОСДУМЫ В ЗНАК ПРОTESTA ВО ВНУТРЕННЕМ СОСТАВЛЕНИИ ИРАКА

Предложение бойкотировать работу Госдумы выступили депутаты от фракции КПРФ Сергей Решцкий, «Во время, когда начинается мировая война, парламент не должен закрывать уши и глаза на это», — сказал он. Решцкий предложил также депутатам к 14.00 в среду собраться возле Посольства США в Москве и «поддержать протест простых людей в связи с предстоящей военной операцией в Ираке».

■ МИНИСТР НЕФТИ ИРАНА БИЖАН НАМАД ЗАНГАНЕ И ГЛАВА МИНИСТРСТВА ГАЗА ГАЛИЗУЛИН ПОДПИСАЛИ ПРОТОКОЛ О СОГЛАШЕНИИ В ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ОБЛАСТЯХ. Документ предусматривает реализацию совместных проектов в нефтегазовой, банковской, производственной, авиационной, космической, нефтехимической, образовательной сферах, а также освоение мирного атома.

■ ЭКСТРЕННАЯ СЕССИЯ ИРАСКОГО ПАРАМЕНТА НАЧАЛАСЬ В СРЕДУ В БАГАДЕ с демонстрацией единства депутатов в поддержке президента страны Саддама Хусейна, отказавшегося уступить ультиматум США и уйти в отставку.

Материалы РИА «Новости», «Газеты.Ru», «Интерфакс»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, временами небольшой снег, ветер умеренный, температура ночно минус 3-8, днем минус 1-6.

22 марта по области — временами небольшой снег, ветер порывистый, температура ночно минус 8-13, днем минус 5.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день, с 13 часов — прогноз на последующие three суток.



ДЕНЬГИ ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

Глава администрации области Владимир Кулаков и председатель Центрально-Черноземного банка Сбербанка России Александр Соловьев подписали соглашение о совместном финансировании проектов субъектов малого предпринимательства в 2003 году. Губернатор отметил, что цель соглашения — поддержка малых предприятий области, реализующих проекты в сфере производства, услуг, развития инфраструктуры малого бизнеса. В отчете главы администрации области об участии со своей стороны финансирования погашение части процентных платежей, улучшающих субъектами малого предпринимательства кредиты, полученные в Сбербанке.

Ирина НИКОЛАЕВА.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.

СТРАСТИ ПО ТЕПЛУ И БЮДЖЕТУ

В городской Думе

Сюжет XXXI-го заседания Воронежской городской Думы оказался напряженным и непредсказуемым. Стихия городской жизни вторглась в стены Парламентского центра и существенно подкорректировала четкий план народных избранников рассмотреть 20 вопросов заранее согласованной и утвержденной повестки дня.

Уже в самом начале заседания депутат Сергей Воробьев внес предложение включить в повестку дня вопрос об отключении горячего теплоносления в домах воронежцев. При этом действия администрации подкорректировали четкий план народных избранников рассмотреть 20 вопросов заранее согласованной и утвержденной повестки дня.

Депутаты, руководители ГО ЧС убеждены, что подобные действия приведут к гибели людей, стихийным беспорядкам. На вопрос, готовы ли руководители «Воронежэнерго» перейти к заключению прямых договоров на поставку тепла потребителям, мэр мунципалитет как пострадавший предложил пригласить в городской парламент директора департамента развития городского хозяйства администрации Воронежа Сергея Гребцова, генерального директора ОАО «ВоронежэнергоЗерновка» Николая Решетова, а также губернатора Владимира Кулакова. Коллеги явились только на Гребцова. Однако на заседании пришел и Николай Решетов.

Депутаты выслушали две версии, происходящих бурных событий и причин, которые их породили. По словам Сергея Гребцова, город не получает в полном объеме компенсации за оказанные льготникам услуги. Непосильной оказывается для бюджета необходимость покрывать разницу между реальной стоимостью коммунальных услуг и тем, что платят население. Николай Решетов назвал сумму городского долга за тепло — 80 миллионов рублей, что делало не в Решетов (бери выше). «Мы рвем друг

другу нервы, а ничего не меняется», — заметил депутат. «Просто мы не нужны властям».

Дискуссия разгорелась на шутку. Однако страсты остались председатель Думы Сергея Колюх. Он предложил проработать вопрос в двух постоянных комиссиях Думы (по ЖКХ и топливно-энергетическому комплексу) и составить текст обращения к общественности и тем, кто имеет полномочия остановить разгорающийся конфликт. Предполагается, что депутаты смогут рассмотреть и принять текст этого обращения уже на следующей неделе. А пока приходится надеяться, что противостояние обойдется без жертв.

И еще одному вопросу депутаты уделили много внимания. «Об бюджете города Воронежа на 2003 год (третье чтение)». Несмотря на то, что основные параметры главного финансового документа были проработаны и согласованы на предыдущих заседаниях Думы и ее постоянных комиссий, депутаты вступили в жесткие дебаты. Это неудивительно. Ведь речь шла о пообещанном распределении бюджетных средств. Самые серьезные разногласия вызвал раздел «Физическая культура и спорт». Ряд депутатов (Кудрявцева, Бодырева, Хамин) категорически возражал против выделения 29 миллионов рублей хоккейному клубу «Бурран» и 10 миллионов волейбольной команде «Кристалл». Не менее яро выступили и те депутаты, которые считают, что дело не в Решетове (бери выше). «Мы рвем друг

другу нервы, а ничего не меняется», — заметил депутат. «Просто мы не нужны властям».

Дискуссия разгорелась на шутку. Однако страсты остались председатель Думы Сергея Колюх. Он предложил проработать вопрос в двух постоянных комиссиях Думы (по ЖКХ и топливно-энергетическому комплексу) и составить текст обращения к общественности и тем, кто имеет полномочия остановить разгорающийся конфликт. Предполагается, что депутаты смогут рассмотреть и принять текст этого обращения уже на следующей неделе. А пока приходится надеяться, что противостояние обойдется без жертв.

И еще одному вопросу депутаты уделили много внимания. «Об бюджете города Воронежа на 2003 год (третье чтение)». Несмотря на то, что основные параметры главного финансового документа были проработаны и согласованы на предыдущих заседаниях Думы и ее постоянных комиссий, депутаты вступили в жесткие дебаты. Это неудивительно. Ведь речь шла о пообещанном распределении бюджетных средств. Самые серьезные разногласия вызвал раздел «Физическая культура и спорт». Ряд депутатов (Кудрявцева, Бодырева, Хамин) категорически возражал против выделения 29 миллионов рублей хоккейному клубу «Бурран» и 10 миллионов волейбольной команде «Кристалл». Не менее яро выступили и те депутаты, которые считают, что профессиоиналов, защищющих честь Воронежа, надо финансировать в тех объемах, которые требуются по стандартам профессиональной хоккейной и волейбольной лиг России (Послуваев, Хуторецкий, Ходенко). Большинство депутатов поддержало именно эту точку зрения.

Камин проктавил статуи и программа приватизации муниципальной собственности на 2003 год, заявленная городской администрацией в качестве приложения к проекту бюджета Воронежа. По предложению депутата Александра Жукова из программы были исключены муниципальные предприятия «Воронежтеплосеть», «Рынок Придача», СОК «Олимпик» и МУП «Дор�建ция Центра». Включение этого предприятия в список приватизируемых удивило (если не сказать большего) депутатов. Ведь на этом же заседании предполагалось заслушать информацию начальника управления здравоохранения Александра Иванова о том, как выполняются решения городской Думы о реорганизации МУП «Фармация-Центр» и что делается для того, чтобы остановить развал сети муниципальных аптек. Появление этих искажений из числа подлежащих приватизации было отдано нашим ветеранам. Бюджет был принят узко поздно вечером. Оставшиеся вопросы повестки дня депутаты решат рассмотреть 25 марта.

Юрий ДАНИЛОВ.
(Пресс-служба городской Думы.)

В залоговый фонд

На совещании у главы администрации области доложено Владимиру Кулакову о подписании 18 актов приема передачи городского имущества для пополнения залогового фонда воронежских аграриев. На 36 миллионов рублей могут пополнить залоговый фонд области муниципальные предприятия. Некоторые районы области склоняются к отсутствию денег для проведения оценки муниципального имущества. В качестве аргумента таковы объяснения не принимаются, ведь понятно, что от подготовки к сдаче зависят быть или полновесным урожаю.

Председатель главы администрации района Евгений Бодырев доложил главе администрации области о росте ставок минеральных удобрений сельхозпроизводителям согласно утвержденному плану-графику. На совещании у губернатора возник вопрос о бюджетной ссуде на модернизацию свеклобуточных комбинатов. Если все необходимые выплаты закупят сейчас, то появится возможность воронежской техники к новому сезону уборки свеклы обойтись намного дешевле.

Ирина ПЛОТНИКОВА.

Миссию по поводу

Положение хорошее, но небезнадежное.
Неизвестный автор.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Автозаправки подвергают проверкам

В ближайшее время в Воронежской области могут быть закрыты некоторые бензозаправочные станции. Как сообщила начальник Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка Аркадий Можитов, это решение администрации области вызвано тем, что на автозаправочных станциях и оптовиках, которые поставляют в область нефтепродукты, случаются нарушения технических и экологических требований. Из проверенных соответствуют таким требованиям все заправки «ЮКОСа», «ЛУКОЙЛа» и нескольких мелких собственников.

Элеватор хлеб печет

Новая хлебопекарня открыта на днях Латенским элеватором. Это — еще 12 рабочих мест для жителей поселка. Глава администрации Семилукского района Виктор Корчагин, выступая на открытии, подчеркнул, что Латенский элеватор благодаря стабильной работе ежегодно открывает новое производство и в течение ряда лет обеспечивает кредитование сельхозпредприятий района, способствуя развитию экономики в целом.

Комиссия для «единозаменщиков»

В рамках подготовки к проведению единого государственного экзамена приказом министра образования РФ создана государственная экзаменационная комиссия Воронежской области и утверждена ее состав. Такой орган создается впервые. Председателем ГЭК назначен начальник Главного управления образования администрации области профессор Яков Львович, сопредседателем — председатель совета ректоров вузов области, ректор ВГУ, профессор Иван Борисов.

Одни воспоминания остались

Воронежская область в масштабах России уже давно потеряла славу «картофельного края». Но последним данным Минсельхоза России, ни одно (!) из наших хозяйств не вошло в рейтинг 100 наиболее крупных и эффективных по выращиванию клубней. Между тем результаты последних трех лет говорят о том, что, к примеру, на Брянщине и Орловщине некоторые хозяйства получают на картотеке до 80 тысяч рублей чистой прибыли с гектара.

Премия правительства — воронежцам

За разработку и внедрение в производство способа получения бутылчатого термоэластопласта девять сотрудников ОАО «Воронежстеклоизделия» стали лауреатами премии Правительства России в области науки и техники за 2002 год. Среди них — генеральный директор Вячеслав Конющенко и заместитель главы экспериментально-технического центра по термоэластопластам Валентина Ситникова.

В дороге богатые постыятся

На время Великого поста дирекция по обслуживанию пассажирских автомобилей Ю.В.-Ж.Д. предложила путешествующим в вагоне СВ бизнес-класса поездом №25 Воронеж — Москва ветеринарный врачам. По сообщению пресс-группы дороги, цена такого набора составляет 240 рублей.

Оптимизм — основа долголетия

«Главное — не расстраивайся», — считает Евгения Алексеевна Пискунова из села Колыбель, отмечавшая на днях столетний юбилей. Как отмечает газета «Лискинские известия», несмотря на сложную судьбу — зарабатывать на жизнь начали еще до первой мировой войны, после второй мировой осталась вдовой с шестью детьми, работала дядкой, свинькой, — и сегодня полна оптимизма и относится к жизненным проблемам с изрядной долей юмора.

Сообщения подготовили: Дмитрий Денисенко, Виталий Черников.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



ВОЗРОЖДЕНИЕ БИБЛИОТЕК

В скромном времени сельские библиотеки и библиотеки клубных учреждений районов Воронежской области получают новые книги. Управление культуры администрации области совместно с Центром духовного возрождения Черноземья и Ассоциацией «Центрально-Черноземная» проводят благотворительную акцию, направленную на пополнение библиотечных фондов. В ходе первого этапа акции будут переданы книги из «Библиотеки школьника» (это десять томов произведений отечественных и зарубежных авторов, рекомендованных для изучения в общеобразовательных школах), также сельские библиотеки получат книги серии «Наркомавтор» в России и сборники детских песен композиторов Черноземья «Разноцветный мир». Центр

духовного возрождения Черноземного края, выступающий одним из организаторов благотворительной книжной акции, был создан в 1994 году. Его деятельность направлена на сохранение и развитие культурных и духовных традиций Воронежской области. Центр издает русскую классику, книги по истории и культуре региона, сочинения современных писателей, жизни которых связана с Черноземием.

Центр духовного возрождения Черноземного края, Ассоциация «Центрально-Черноземная» и управление культуры приглашают всех желающих помочь сельским библиотекам поддержать проходящую в области благотворительную акцию.

Ольга РАГОЗИНА.

ТОЛЬКО ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДОВ ЛИСКИ И РОССОШЬ!

Кодотел® ...говори свободно!

СТАТЬ АБОНЕНТОМ ТЕПЕРЬ МОЖНО ВСЕГО за 1680 рублей

г. Лиски, Привокзальная, 12

тел.: 28-008

г. Россошь, ул. Пролетарская, 68

тел.: 5-17-28

С 24 по 31 марта
компания "Кодотел"
начинает продажу телефонов
в кредит!

лиц. Госкомсанз. № 9070

ПОКУПАЕМ ТРУБОПРОВОДЫ

Тел.: (0732) 39-17-39, 59-56-94.



Сергей КРОЙЧИК.
Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

Скорая губернаторская помощь



Нижнемамонская участковая больница действует уже более полу века. За это время она переведала не один десяток верных стражей народного здоровья. Время неумолимо идет вперед, люди уходят из заслуженного отдыха, но человеческая память хранит имена самых достойных и грамотных специалистов. Здесь, например, сюда своим трудом замечательность привел замечательный парикмахер Алексей Матвеев. Рудые и благородное население светло чти его светлее ими. Достойные медиков, которые верят и правдой служили своему долгу можно назвать немало.

В настоящее время у нас работают два доктора (сейчас недавно было три), мы обслуживаем 4 тысячи населения. К сожалению, последние 10 лет развитие здравоохранения в области было приостановлено. Практически все сельские больницы попали в крайне затруднительные и унизительные условия. Мы практически лишь существовали и выживали. Только за последние два года мы почувствовали определенное улучшение дел и внимание к нам со стороны руководителей здравоохранения области.

- Нам удалось провести одним капитальных ремонтов на сумму более трех миллионов рублей, - не без удовлетворения говорит главный врач центральной районной больницы Мария Захарова. Журналистка

В ЦРБ открыты новые отделы.

Зинаида ШИЛОВА,
фельдшер Нижнемамонской участковой больницы.
Верхнемамонский район.

Ностальгия по настоящему

Что ни уголок в Подворонежье — то открытие! Открываешь для себя полусушенную дубраву, светлый сосновый бор и тут же — необычная даль полей и лугов. Родника еще не видно, а уже слышны его весенний голос. А вот и он сам пробивает себе дорогу к большой воде. Слышит наперегонки с бабочками и стрекозами, а по дороге успевает наполнить травы, деревья и все цветы: точечные ландыши, небрежные фиалки, изящные сочевичинки.

Повезет — увидишь зайца. А если лисицу? Или пропорну, словно ртуть, грозу окрестных гризунов — ласку? И уж, конечно, трудно с кем-нибудь спутать изящную кошку или грозного вепря.

С давних времен идет слава о природе Подворонежья. И один из ее самых известных уголков — окрестности двух старейших воронежских вузов — лесотехнической академии и аграрного университета. Здесь затаялся особый мир таинственных лесов, пропитанных клубничным духом полен, затаянных бочажин, насыщенных своими первобытными, четвероногими и прочими обитателями, вряд ли подозревающими, что свою многотысячную жизнь они ведут... у самой щелью миллиона города.

От здания аграрного университета до Задонского шоссе дорога идет фактически через лес. Так указано на всех землеустроительных картах и схемах. И что же мы видим в

реальности? Бетонные коробки многоэтажных домов, ржавые гаражи, и снова гаражи, здания. И кое-где в просветах и в отделении виден лес, обозначенный мазками зелени. Он словно бы напоминает о себе: «Я здесь, я живой, я жду вас...»

С юга воронежских микрорайонов подступают вплотную к лесу, и слышится, что во двор на Березовой Роше залегает в зарасте логони из голубиного ястребетеревятинки, куница престопкой прыгает с ветки на ветку в нескольких метрах от окна или балкона. Устроил свое гнездо на расстоянии вытянутой руки от балкона. Да же в более отдаленных районах нашей области нет такого природного разнообразия,

как в этих знакомых каждому воронежцам местах.

В 1913 году был заложен первый камень в строительство Воронежского сельскохозяйственного института. Институт получил земли бывшего выгона. В 20-х гг. ХХ века усилиями учёных начали создаваться буквально на голом месте дендропарк и ботанический сад. Центром всего комплекса является расположенная между Московским проспектом и городком ВГАУ Ботаническая балка. На ее примере хорошо видно, что природа — на каждом своем участке — сохраняет свою неповторимость, и если что-то в ней исчезнет, то исчезнет навсегда. Здесь все состоит из таких неповторимых участков, которые отличаются друг от друга почвенным покровом, влажностью, ос-

вещенностью. На разных склонах балки растут совершенно разные растения.

Пройдем тропой от входа в Центральный парк у остановки «Динамо» до остановки «Институт генетики». Едва войдя в парк, сразу ощущаешь живой вращающий воздух буквально в двух шагах от оживленной магистрали. Хочется дышать глубоко и медленно, чтобы ничего не пропустить, пока мир благоухает (словно ничего не знаешь ни о выхлопах, ни о выбросах) защищающимися листьями, быстро растущей травой, и, наконец, просто живой землей. Хочется бесконечно идти тропой среди могущих тополей и дубов и тихо сидеть где-нибудь на пеньке на границе леса и поля, одновременно наслаждаясь лесной прохладой и золотистым морем пищевыми влагами.

В нижней части парка расположено природное место, в котором проходит спортивный марафон. Продолжая путь дальше, выходим на открытое место. Здесь предстоит увидеть, увы, малоприятное зрелище. Почти три гектара западной территории превратились в свалку. Впечатление усиливается еще и оттого, что в это только что покинули, кажется, благословленные места, и тут — бац! Неукрытые в окрестностях миллиона города нельзя выделить место для мусора? Обязательно его надо сваливать между двумя залоговыми лесами.

В Воронеже на территории около 1000 га, ограниченной с запада Московским проспектом, с севера — улицей Ломоносова, с востока — Воронежским водогарнитищем, с юга — кварталами Березовой Роши, улицами Рыльева и Шишкова сложился уникальный агропарк-комплекс, не имеющий аналогов в России. Здесь деятельность человека вроде даже и не ущемляет жизнь природы. Вот уж десять лет учеными предлагаются проекты сохранения этого комплекса, придания ему статуса особо охраняемой территории. А тем временем с каждым годом территория этого комплекса под напором городской застройки становится все меньше и меньше. Будем ли мы смотреть на это спокойно, воронежцы?

Кирилл УСПЕНСКИЙ,
доктор педиатрического
специальности,
кандидат биологических наук.

Нет слов, чтобы выразить свое возмущение постановлением администрации области «О пристановлении предоставления льгот инвалидам по оплате услуг памятных телефонных разговоров с 25.01.2003 г.».

Как чиновники могли прийти в голову лишить инвалидов связи с миром? У нас был единственный способ общения (принципиально не самый дешевый) и тот отбрасывали. Получая пенсию в тысячу рублей (в лучшем случае), невозможно оплатить телефон, который нам теперь приносит. Вместо того, чтобы сделать хоть что-нибудь для облегчения жизни инвалидов, нас бьют со всех сторон квартплатой, оплатой за электроэнергию, умопомрачительными ценами на лекарства и медсредства, полным отсутствием удобств как в квартирах так и вне их.

О нравственном состоянии общества судят по его отношению к старикам и инвалидам. Мы постоянно сами себе ставим в пример европейские страны. Вот, мол, как должно заботиться об инвалидах цивилизованное общество. Там нездоровым людям давно пред-

ставляют рабочие места, достойно используя и оправдывая их труд. Впрочем, в Европе они и без работы спокойно могут прожить на свою пенсию и социальные пособия. Думаю, все это представителям правительства известно гораздо лучше, чем мне. Однако браты эти примеры на вооружение наши высокие чиновники не хотят. Ведь это требует затрат, да и хлопот лишних. Но, уважаемые господа, кто из вас даст зарок, что с вами или вашими близкими произойдет несчастье? Вот тогда бы вы узнали, что значит для инвалида единственная связь с внешним миром — телефон.

Окончила Воронежский юридический институт и могла бы использовать свой экономико-правовое образование, работая, к примеру, на компьютере. Этим самым могла бы себе на жизнь

Хоть водопровод остался

Прочитал в «Коммуне» статью «Случайные обстоятельства?», журналиста Бориса Ваулина и задумался, а потом решил написать Вам письмо. Несколько слов о себе. Я, Портных Егор Петрович, житель с. Урюп Острогожского района, учитель, пенсионер. Здесь родился, проработал в колхозе № 45 в селе Красное. В годы Великой Отечественной войны работал в колхозе (кузнец, столяр, плотник, косьарь, ездовой), потом учился в Острогожском педучилище. Село было сожжено до последней хаты, но его отстроили, все вынесли на плечах и мозолях.

В конце 70-х годов колхоз «Тихий Дон» имел устойчивую чистоту прибыль до полутора миллионов рублей, тракторный парк до 80 единиц, потребное число комбайнов, было 1500 голов дикого стада, три отары овец, свинопоголовье давал 11000 центнеров мяса;

для хозяйственных работ были лошади в каждой бригаде. Пашни почти 6000 га, залитых придонских лугов — 600 га. У колхозников и служащих почти в каждом дворе — корова, птица. На

лошадей, картофель, кормовую сено, птицы, овцы нет, семеноводство, картофелеводство уничтожено.

Часть колхозников, оставшихся скотом, сформировали комбайновую ферму в колхозную казну. В будний день ни один выживший человек не осмеливался показаться на улице.

Общественное мнение имело

большую силу. Процветала культура при широком участии школы (хор — до 100 человек, оркестр — 30 человек) работал кинозал. Да что там Радовались люди, работали, учили детей, лечили больных, ухаживали за стариками.

Но вот нагрянула в нашу

деревню перестройка. Коров в ООО «Урюпское» теперь оста-

лось одна треть. Лошадей, птицы, овцы нет, семеноводство, картофелеводство уничтожено.

В 1992г. колхозники собирались на общешкольное собрание, переименовали колхоз в ООО, разделили между собой государственную землю, закрепленную за колхозом. Всем прочно по постоянным жителям села земельных наделов не дали, а то по долгу работников школы, медпункта, Дома культуры, ветмасиста и других.

Люди возмущались, но ничего не добились. Вот они и попросили меня, чтобы я написал Вам. Местная сельская власть категорически запрещает нам обращаться куда-либо кол-

лективно по наболевшим вопросам. Глава сельской администрации Н.П.Руцкос сказал:

«Пусть каждый хлопочет сам за себя — кончилось время колективных действий». Общественную баню, между тем, никого не было. Николай Петрович приказал забрать землю, которую он получил на чью-то землю. Взяли из старики по балыке, заползая в домашние корыта. Спасибо старому колхозному председателю И.В.Лиходову, что построил в 70-е годы водопровод. Отменная вода.

С искренним уважением к Вам, Егор ПОРТНЫХ.

Мэрия оказалась в заложниках

Россия удивительная все же страна. Казалось бы, если Федеральное Собрание принял закон, а Президент его подписал, то чиновнику следует его только выполнять. Но этого он делать не хочет, и тогда рядовым гражданам приходится обращаться в суд и призывать очередного бородатого киповщика к выполнению этого самого закона. Причем, то, что столоначальник не созвонился год или два, не может выполнить государственный акт после вступления его в силу, никак не наказывается.

Мне пришло, пришлось через суд отстаивать свои права на бесплатный проезд на городском транспорте. Центральный районный суд Воронежа 22 января 2003 года рассматривал гражданский суд по моему иску к администрации города о взыскании морального вреда. Я был виноват в незаконных действиях частных перевозчиков. Судья Н.В.Таранин внимательно рассмотрел все обстоятельства дела и признал незаконными действия коммерсантов и обязал их предоставлять в автобусах бесплатные места для ветеранов военной службы, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей. Решение вступило в законную силу 16 декабря 2002 года.

Можно было не доводить дело о перевозках логотипов суда до суда? Конечно, если бы администрация города не плясала под дудку частных перевозчиков. Сожалению, отдав в их руки практические все городские маршруты, мэрия оказалась в роли заложника своей пагубной позиции. Теперь частник диктует свои слова, а заместитель главы администрации города А.М.Белов и начальник управления городского пассажирского транспорта В.А.Мочалов вынуждены выполнять их. Всю зону, например, идея возвести всех ветеранов без ограничений на разных по цвету автобусах. Если траfficи — значит, он для ветеранов Отечественной войны, если таблички белые — то он будет везти всех других погибших. Естественно, ни один такой автобус, на улицы города не вышел. Зачем же было объявлять о таком «маниловских» проектах?

Когда я послал очередной запрос в администрацию, г-н Мочалов разразился очередной отпиской, весь смысл которой сводился к одной мысли: денег в городской администрации Воронежа в мою пользу моральный вред в сумме одна тысяча рублей. Деньги невелики, но для меня важен принцип. Хозяева частных коммерческих маршрутов (в частности, ООО «Воронежвояж») решили играть по своим правилам и установили, что в автобусах ПАЗ могут бесплатно ехать только две имеющиеся льготы пассажиров, а в автобусах большей вместимости — не более пяти человек. На таких автобусах, кроме такси, на машине желтого цвета — значит, он для ветеранов Отечественной войны, если таблички белые — то он будет везти всех других погибших. Естественно, ни один такой автобус, на улицы города не вышел. Зачем же было объявлять о таком «маниловских» проектах?

Хозяева частных коммерческих маршрутов (в частности, ООО «Воронежвояж») решили играть по своим правилам и установили, что в автобусах ПАЗ могут бесплатно ехать только две имеющиеся льготы пассажиров, а в автобусах большей вместимости — не более пяти человек. Самоуправство очевидно, но побороть его мы, группы, а в автобусах кондукторы, которые, несмотря на какие законы и судебные решения, по-прежнему стараются не пускать в автобус пассажиров-лыжников. Он подал иск в Комитет по правам человека, а заместитель главы администрации города А.М.Белов и начальник управления городского пассажирского транспорта В.А.Мочалов вынуждены выполнять их. Всю зону, например, идея возвести всех ветеранов без ограничений на разных по цвету автобусах. Если траfficи — значит, он для ветеранов Отечественной войны, если таблички белые — то он будет везти всех других погибших. Естественно, ни один такой автобус, на улицы города не вышел. Зачем же было объявлять о таком «маниловских» проектах?

Александр ЗАХАРОВ,
ветеран военной службы.

Самооборона с топорами

Помогите нам, журналисты «Коммуны», потому что мы в полном отчаянии и не знаем, что делать. Ни Каширский район, ни УВД области абсолютно не обращают внимания на наши мольбы о помощи. Несмотря на неоднократные призывы хоть как-то остановить мародерство и грабежи на участках садоводческого товарищества «Бирючи». Никаких видимых мер по их пресечению и поиску виновных не принимается.

Только в августе и сентябре 2002 года мародеры были срезаны провода на двух линиях электропередач. У нас нет воды, потому что из-за неработающих электротрансформаторов вода из скважин глубиной 25-30 метров поддается на участки невозможен. Всего на два года похищено 7200 метров алюминиевых проводов, разграблены практически все дома и балконы, парализована работа садоводческого товарищества.

Мы можем восстановить все разрушенное, потому что наш садоводческий кооператив состоит из учителей и врачей Левобережного района. Всем известно, как нестабильна и мала их зарплата. Вероятно, нам остается только одно — взять в руки топоры и организовать своими силами круглогодичную самооборону.

П.МОРОЗOV,
П.ЛУКЬЯНОV,
В.СЛЫСЦИЕV,
члены правления садоводческого товарищества «Бирючи».

Жуки навозные

Так уж сложилось, что значительная часть нашего общества скептически относится к проводимым в стране реформам. Вместе с тем, большинство людей уважительно вспоминает о социальном обустройстве основной массы народа во времена Советского Союза. Причем, несмотря на все усилия общественных средств массовой информации и в первую очередь трех национальных телеканалов, такое мировоззрение в нашем обществе заметно возрастает. Это, по-видимому, болезненно воспринимается отдельными властными структурами, и они пытаются «выправить» положение.

Безусловно, любой человек имеет право высказывать свое отношение к тому или иному политическому обустройству общества. Высказывать в любой форме, в том числе и в форме пародии, но при этом высказывание должно быть корректным и не оскорбительным. К сожалению, эти общечеловеческие, нравственные качества неведомы тем, кто постоянно прописался на телезэкране.

Несмотря на все усилия общественных средств массовой информации и в первую очередь трех национальных телеканалов, такое мировоззрение в нашем обществе заметно возрастает. Это, по-видимому, болезненно воспринимается отдельными властными структурами, и они пытаются «выправить» положение.

Конечно, мой стих непрофессионален, но суть происходящего он отражает точно.

Н.РОЩЕКТАЕВ,

с. Митрофановка, Кантемировского района.

Телевизионные сценки в многочисленных развлекательных шоу и концертах возмутитель-

но, а омерзительные пародии на великих людях, шарлатанские издевательства над достоинствами советской власти и коммунистическими идеями, сиплются как из рога изобилия и шокируют многих телезрителей. Вспомните, что говорили в первые новогодние дни на канале ОРТ: «Думай, что этот дьявольский шабаш вполне заслуживает эпиграммы: «Под Козы, в гробе ночь Показатель всяк не проне...»

Мельтишиши пародисты: «Что нам Маркс, коль мы артисты... Как не вспомнить нам Крылова: «Это ж мысль — право слово... Но в отце отца отца, от Маркса...»

Изображение отца отца отца, от Маркса...»

Эти жуки из «всюсъ» лишь навоз из слов: «Лишь навоз из под слово...»

Конечно, мой стих непрофессионален, но суть происходящего он отражает точно.

Н.РОЩЕКТАЕВ,

с. Митрофановка, Кантемировского района.

Телевизионные сценки в многочисленных развлекательных шоу и концертах возмутитель-

но, а омерзительные пародии на великих людях, шарлатанские издевательства над достоинствами советской власти и коммунистическими идеями, сиплются как из рога изобилия и шокируют многих телезрителей. Вспомните, что говорили в первые новогодние дни на канале ОРТ: «Думай, что этот дьявольский шабаш вполне заслуживает эпиграммы: «Под Козы, в гробе ночь Показатель всяк не проне...»

Мельтишиши пародисты: «Что нам Маркс, коль мы артисты... Как не вспомнить нам Крылова: «Это ж мысль — право слово... Но в отце отца отца, от Маркса...»

Изображение отца отца отца, от Маркса...»

Эти жуки из «всюсъ» лишь навоз из слов: «Лишь навоз из под слово...»

Конечно, мой стих непрофессионален, но суть происходящего он отражает точно.

Н.РОЩЕКТАЕВ,

с. Митрофановка, Кантемировского района.

Телевизионные сценки в многочисленных развлекательных шоу и концертах возмутитель-

но, а омерзительные пародии на великих людях, шарлатанские издевательства над достоинствами советской власти и коммунистическими идеями, сиплются как из рога изобилия и шокируют многих телезрителей. Вспомните, что говорили в первые новогодние дни на канале ОРТ: «Думай, что этот дьявольский шабаш вполне заслуживает эпиграммы: «Под Козы, в гробе ночь Показатель всяк не проне...»

Мельтишиши пародисты: «Что нам Маркс, коль мы артисты... Как не вспомнить нам Крылова: «Это ж мысль — право слово... Но в отце отца отца, от Маркса...»

Изображение отца отца отца, от Маркса...»

Эти жуки из «всюсъ» лишь навоз из слов: «Лишь навоз из под слово...»

Конечно, мой стих непрофессионален, но суть происходящего он отражает точно.

Н.РОЩЕКТАЕВ,

с. Митрофановка, Кантемировского района.

Телевизионные сценки в многочисленных развлекательных шоу и концертах возмутитель-

но, а омерзительные пародии на

КОММУНА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

вместо путевки в санаторий или дом отдыха ветераны обращаются в органы социальной защиты населения по месту жительства.

11.4. Учет ветеранов, имеющих право на вынужденные денежные компенсации, ведется в районных органах социальной защиты населения по заявлению заявителя.

11.5. Районные органы социальной защиты населения принимают решение о назначении денежной компенсации расходов на эксплуатационные расходы и направляют в главное управление труда и социального развития заявку на выплату данной компенсации, только при представлении документа о прохождении технического осмотра.

11.6. Районные органы социальной защиты населения принимают решение о назначении денежной компенсации расходов на санаторно-курортное лечение и направляют в главное управление труда и социального развития заявку на выплату данной компенсации, только при представлении документа о прохождении технического осмотра.

11.7. Денежные компенсации на эксплуатационные расходы и на санаторно-курортное лечение, не полученные инвалидами по вине органа, назначающего их, выплачиваются за прошлое время без ограничения какимлибо сроком.

11.8. Государственное управление труда и социального развития администрации области при поступлении центрального финансирования производит перечисление средств органам социальной защиты населения, которые осуществляют выплаты денежных компенсаций ветеранам, имеющим право на льготы.

XII. ЛЬГОТЫ ПО ОПЛАТЕ ЗА БЕСПЛАТНУЮ УСТАНОВКУ ТЕЛЕФОНА ИНВАИДАМ ВОВ И ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕЛЕФОНОМ ВЕТЕРАНАМ И ИНВАИДАМ

12.1 Для получения льгот ветераны и инвалиды по

собственной инициативе обращаются в учреждения «Воронежсвязьинформ» филиал ОАО «Центр-Телеком» по месту жительства.

12.2 Основанием для регистрации граждан, имеющих право на льготу, является удостоверение ветерана установленного образца, справка медико-социальной экспертизы датой выдачи.

12.3 Организации, предоставляющие льготы, ежемесячно до 10 числа, следующего за отчетным, представляют в районные органы социальной защиты населения, в т.ч. и г. Воронеже, единый реестр по предоставленным льготным услугам установленной формы в 2 экземплярах, один из которых после проверки и оформления акта сверки остается у них.

В квитанциях, предоставляемых оператором связи для оплаты абонента, находящимся на повременной системе учета стоимости местных телефонных разговоров, сумма платежа за услуги местной телефонной связи уменьшается на сумму недополученных доходов, но не более 50 процентов абонентской платы, действующей в соответствующем периоде на территории Воронежской области.

12.4 После проверки и согласования реестров в районах органов социальной защиты населения «Воронежсвязьинформ» филиал ОАО «Центр-Телеком» представляет ежемесячно до 15 числа следующего месяца в главное управление труда и социального развития администрации области единый реестр по областям, акт сверки, счет-фактуру о фактически недополученных доходах в целом по области, заверенные печатью и подписями руководителя и главного бухгалтера.

Приложение № 1

Реестр инвалидов, фактически использовавших льготу в соответствии с Законом

«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»

в организации _____ району Воронежской области

за _____ месяц 2003 года

№№ п/п	Ф.И.О. инвалида	Справка ВТЭК, бюро МСЭ или мед. заключение на ребенка- инвалида на срок до	Кол-во членов семьи, имеющих право на льготы (при необ- ходимости)	Домашний адрес факт. проживания	Вид льготной услуги	Сумма расходов на льготу
1	2	3	4	5	6	7
Инвалиды I, II и III групп						8
Дети-инвалиды до 18 лет указывается Ф.И.О. ребенка, Ф.И.О. родителя, с которым проживает ребенок-инвалид						
Итого:						

Сумма просчитывается на каждом листе

В конце реестра подводится общий итог суммы расходов в целом по реестру и отдельно по каждой категории ветеранов.

Реестр подписывается руководителем и главным бухгалтером организации и заверяется гербовой печатью. После проверки и согласования реестр подписывается руководителем органа, который произвел проверку, и заверяется гербовой печатью данного органа.

Приложение № 2

для фармацевтических организаций

в организации _____ району Воронежской области

за _____ месяц 2003 года

№№ п/п	Ф.И.О. инвалида	Справка ВТЭК, бюро МСЭ или мед. заключение на ребенка- инвалида на срок до	Домашний адрес факт. проживания	Вид льготной услуги	Сумма расходов на льготу	
по 50% скидкой						бесплатно
1	2	3	4	5	6	7
Инвалиды						8
Активные инвалиды до 18 лет указывается Ф.И.О. ребенка-инвалида						
Итого:						

Сумма просчитывается на каждом листе

В конце реестра подводится общий итог суммы расходов в целом по реестру и отдельно по каждой категории инвалидов.

Реестр подписывается руководителем и главным бухгалтером фармацевтической организации и заверяется гербовой печатью.

После проверки и согласования реестр подписывается главным врачом учреждения здравоохранения, руководителем органа социальной защиты населения, которые произвели проверку, и заверяется гербовыми печатями.

Приложение № 3

Акт сверки

количество ветеранов и суммы понесенных расходов за предоставление льготы

по (вид услуг) в соответствии с Законом «О ветеранах» за 2003 год					
месяц					
Наименование организации	Администрация района	Кол-во льготников	Сумма понесенных расходов, всего		
Всего	Из них: льготоносите- лей	льготополуча- телей	Всего	Из них: льготоносите- лей	льготополуча- телей
по категориям					

Сумма просчитывается на каждом листе

В конце реестра подводится общий итог суммы расходов в целом по реестру и отдельно по каждой категории ветеранов.

Реестр подписывается руководителем и главным бухгалтером организации и заверяется гербовой печатью.

После проверки и согласования реестр подписывается главным врачом учреждения здравоохранения, руководителем органа социальной защиты населения, которые произвели проверку, и заверяется гербовыми печатями.

Приложение № 4

Акт сверки

количество ветеранов и суммы понесенных расходов за предоставление льготы

по (вид услуг) в соответствии с Законом «О ветеранах» за 2003 год					
месяц					
Наименование организации	Администрация района	Кол-во льготников	Сумма понесенных расходов, всего		
Всего	Из них: льготоносите- лей	льготополуча- телей	Всего	Из них: льготоносите- лей	льготополуча- телей
по категориям					

Сумма просчитывается на каждом листе

В конце реестра подводится общий итог суммы расходов в целом по реестру и отдельно по каждой категории ветеранов.

Реестр подписывается руководителем и главным бухгалтером фармацевтической организации и заверяется гербовой печатью.

После проверки и согласования реестр подписывается главным врачом учреждения здравоохранения, руководителем органа социальной защиты населения, которые произвели проверку, и заверяется гербовыми печатями.

Приложение № 5

Об утверждении положения о порядке

внебюджетных расходов на реализацию прав

и льгот, установленных Федеральным

законом «Об реабилитации жертв политич-

ских репрессий» - от 18.10.1991г. N 1761-1

Решением реализации прав и льгот, установленных Федеральным законом от 18 октября 1991г. N 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий» (с последующими изменениями и дополнениями) ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Приложение № 6

Реестр ветеранов, фактически использовавших льготу в соответствии

с Законом «О ветеранах»

в организации _____ району Воронежской области

за _____ месяц 2003 года

№№ п/п	Ф.И.О.	Документ о праве на льготу № (дата выдачи)	Кол-во членов семьи, имеющих право на льготы (при необ- ходимости)	Домашний адрес факт. проживания	Вид льготной услуги	Сумма расходов на льготу
1	2	3	4	5	6	7
1. Инвалиды войны ст.14	1. 2. 3. 4. и т.д.					
2. Участники войны ст.15	1. 2. 3. 4. и т.д.					
3. Ветераны боевых действий ст. 16						
4. Труженики тыла ст.20						
5. Семьи погибших (умерших) военнослужащих ст.21						
6. Ветераны труда ст.22						
7. Ветераны государственной службы ст.23						
8. Ветераны военной службы ст.23						
9. Военнослужащие в период с 22.06.41 по 30.09.45г., не принимавшие участие в боевых действиях ст.17						
10. Жители блокадного Ленинграда ст.18						
11. Лица, работающие в годы ВОВ на объектах ПВО ст.19						
12. Несовершеннолетние узники фашизма						
Итого:						

Сумма просчитывается на каждом листе

В конце реестра подводится общий итог суммы расходов в целом по реестру и отдельно по каждой категории ветеранов.

Реестр подписывается руководителем и главным бухгалтером организации и заверяется гербовой печатью.

После проверки и согласования реестр подписывается руководителем органа, который произвел проверку, и заверяется гербовой печатью данного органа.

КОММУНА

Приложение №5

для фармацевтических организаций

Реестр

ветеранов, фактически использовавших льготу в соответствии с Законом «О ветеранах»

в организации _____ району Воронежской области за _____ месяц 2003 года

Категория ветерана	№№ п/п	Ф.И.О.	Документ о праве на льготу № (дата выдачи)	Домашний адрес проживания	Вид льготной услуги	Сумма расходов на льготу
1	2	3	4	5	6	7
1. Инвалиды войны ст.14	1. 2. 3. 4. и т.д.					
2. Участники войны ст.15	1. 2. 3. 4. и т.д.					
3. Ветераны боевых действий ст. 16						
4. Труженики тыла ст.20						
5. Семьи погибших (умерших) военнослужащих ст.21						
6. Ветераны труда ст.22						
7. Ветераны государственной службы ст.23						
8. Ветераны военной службы ст.23						
9. Военнослужащие в период с 22.06.41 по 30.09.45г., не принимавшие участие в боевых действиях ст.17						
10. Жители блокадного Ленинграда ст.18						
11. Лица, работающие в годы ВОВ на объектах ПВО ст.19						
12. Несовершеннолетние узники фашизма						
Итого:						

Сумма просчитывается на каждом листе

В конце реестра подводится общий итог суммы расходов в целом по реестру и отдельно по каждой категории ветеранов.

Реестр подписывается руководителем и главным бухгалтером фармацевтической организации и заверяется гербовой печатью.

После проверки и согласования реестр подписывается главным врачом учреждения здравоохранения, руководителем органа социальной защиты населения, которые произвели проверку, и заверяется гербовыми печатями.

Сумма просчитывается на каждом листе

«Ермак! Он похвалил бы нас!»

Первый отклик

В тот день одну из аудиторий Воронежского университета заполнили отнюдь не студенты, а более скандальная публика – учёные, краеведы, литераторы и профессор Анатолий Абрамов вместо обычной лекции об истории отечественной словесности приступил к чтению... своей поэмы «Ермак».

Позом о Ермаке? Предприятие, прямо скажем, довольно рисковое. Что мы знаем о нем, кроме двухслойных и скептических сведений исторических хроник? Казак, разбойник, грабивший царские и купеческие суда, не дававший покоя и мирным, осенним сибирским жителям. Конечно, авантюрист; конечно, выражалось по-европейски, «корсар», который «захватил свой путь крьбы татар, буголов и оставляя» (цитирую, доверенное энциклопедию). Правда, в научном обороте тот кто ввел странноватый термин – «народная колонизация».

Однако, не идеализируя облик покорителя Сибири, отметим, что в наушу память он вошел как национальный герой, а это – великий заблуждение или неосознанная рассудком, ведь лишь народному сердцу истину, Бог есть. Еще одна легенда просто закрепилась в нашем сознании: типичный для русского фольклора мотив нравственного перерождения раскававшегося злодея. Отчего выразил это в своей знаменитой Думе Кондратий Рыльев:

...Кто жизни не щадил своей,
В разбоях злату добывая,
Тот думать будет ли о ней,
За Русь святую погибая?

Свой и вражьей кровью смыв
Все преступленья буйной жизни
И за победы заслужив

Благословения отчизны,
Нам смерть не может быть страшна;
Свое дело совершили:
Сибирь царю покорена,
И мы – не праздник в мире жили!

Этому «нас возвышающему обману» безоговорочно поддавались и современные воронежские авторы:

Он сердцем знал: случайные удачи
От зла и бед России не спасут.

И не спасут разбойники набеги
На Волге на торговые суда.

Они-то и запомнились на веки
Иным, кто ждал над Ермаком суда,

Када над бандитом.

Но Ермак другую

Искал дорогу. И она была

Обретена им – сущдру дорогу

Русь защищая, чтобы она жила...

Итак, Анатолий Абрамов верен легенде. И дело не только в том, что в отличие от скрупулезного хрониста он имеет это право как поэт. Дело – в давней патриотической традиции, представленной нам в наследство безымянным автором «Слова о полку Игореве», добросовестными (но пристрастными!) создателями «Повести временных лет», что творили Легенду, суть которой, если преобразовать известное выражение, вот в чем: это было, потому что это должно было быть.

В этом смысле поэма «Чрезвычайно актуальна». Переосмысливая свое прошлое, очищающая его от наследия благостно-конъюнктурной лжи, что в общем-то необходимо и закономерно, мы вкладываем в другую крайность?

И вот уже находятся исследователи, сомневающиеся в подлинности подвигов Зоя Космодемьянской и Александра Матросова. Сомнение – вещь почтенная, но разве не было у нас сотен, тысяч Космодемьянских и Матросовых, разве не было у нас массового геризма, неужели и эти подвергать сомнению?

И когда Анатолий Абрамов (сам, кстати,

фронтовик), обращаясь в минувшие века, пишет:

«Оставая русские селенья,
Которые в огне могли пропаст,
Стать просто пеплом,
Шли доны в сраженья,
Их в бой вела единственная власть –
Власть верности,

Власть преданныго сердца.

Такими были люди Ермака –

Друзья, товарищи, бойцы-единоверцы,

Простлавшие им казаки,

то не слышится ли в этом еще гордость за своих сверстников-одногодок?

Кстати, к позже приложил два стихотворных дополнения, впрыгнув обращенные к современной ему эпохе. Герой одного из них – солдат, остик, из тех, кому (помните строчки о «довоенной энциклопедии») ввел атаман казацкого войска в российский подданство, сопоставляет ратные деяния сподвижников Ермака Тимофеевича с мужеством своих товарищей:

«Иван все это знал. И он солдат

Напоминал об этом – и не раз.

А в незабытом славном сорок пятом

Сказали: «Ермак! Он похвалил бы нас!»

Вот, кажется, главное, что хотят напомнить об этом поэзии. Добавлю: Анатолий Михайлович и Ермак Тимофеевич – земляки, оба – уроженцы селеницы Канавинской-на-Дону. Наверное, это из многого обусловило интерес поэта к своему герою-первошоходу. В поэвостовании не так уж много подробностей, как нет их в тех источниках, которые изучал Анатолий Абрамов, приступая к написанию, как нет и излишней стилизации под языки и слог отдаленного вековой дымкой времени. Перед нами – не иллюстрация к учебнику, а вззволнованное слово всенам любить свою землю, гордиться ею, не забывать, что мы – ее сыновья.

Олег ШЕВЧЕНКО.

Шесть путевок

В Воронеже прошел чемпионат Центрального федерального округа по вольной борьбе, отборочный к главному соревнованию российских вольников-2003.

Не сказать, чтобы чемпионат получился особенно богатым на сюрпризы. В пяти весовых категориях из семи победы завоевали борцы из Москвы и Московской области. Четверо воронежцев – ставшие серебряными призерами Сергея Сергеева (весовая категория до 66 кг), Герман Разгоняев (до 74 кг), Николай Игнатов (до 120 кг), а также занявшимся за четвертьку Михаил Кондратов (до 96 кг) – получили право бороться на финальном чемпионате России, который состоялся в июне в Краснодаре и Черкесске. Путевки обеспечены еще двумя нашим борцам – членам сборной страны Олегу Хорлякову и Алексею Воронину, которых уехали в Адлер на подготовительный сбор перед Кубком мира, а



потому не участвовали в территориальном чемпионате.

Итого шесть путевок на чемпионат страны – неплохой результат.

Юлия САВЕЛЬЕВА.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.

Спортивный номер еженедельника «Коммуна спорт» поступила в продажу.

– Последний сбор перед чемпионатом России фехтовальщики «Факела» проводят в Пицунде. В качестве спарринг-партнеров у воронежцев нет ни одного серьезного соперника. Это может отразиться уже на старте сезона.

– Валерий Ненеко: без права на ошибку. Экстремер воронежского «Факела» готовит белгородский «Салют-Энергии» с прицелом на первый дивизион. А во время своего визита в Воронеж вспоминает бывш...

Традиционный лыжный «Марафон-100», посвященный очередному дню рождения воронежского «министра спорта», прошел на ура.

– Физкультурно-спортивные вояжи областных чиновников в районы, редко попадающие на страницы газет, давно не новость. Но, может быть, только теперь «областные десанты» стали встречаться не со скепсисом, а с надеждой.

Подробно об этом и многом другом читайте в еженедельнике «Коммуна спорт». В нем вы также найдете итоги очередных тиражей всех летерей России: «Бинго», «Русское лото», «Золотой ключик» и лотерей «АвтоЗавод», которая публикуется только в еженедельнике «Коммуна спорт».

Юлия САВЕЛЬЕВА.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.

В соответствии с пунктом 2 статьи 13 Федерального закона «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения»

**УЧАСТИКИ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ
ЗА ОНИМЕНИЕ ФРУНЗЕ ЭРТИЛЬСКОГО РАЙОНА
ИЗВЕЩАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОБСТВЕННИКОВ
ВОРФОЛОМЕЕВУ ЕЛЕНУ ВИКТОРВНУ**

о том, что земельные доли выделяются им на поле № 1
бригады № 2 в количестве 50 га и на поле № 9
бригады № 2 в количестве 61,34 га.

Участники долевой собственности.

ОАО «Комбинат строительных деталей»
производит и реализует
**ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ
ИЗДЕЛИЯ**
БЕТОН • РАСТВОР
ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ • ДОСТАВКА
КВАРТИРЫ в строящихся домах
в различных районах города
ул. Базовая, 8, тел.: (0732) 22-27-13, 22-36-97.

ООО «КАМАЗ-ДОН»
дистрибутор ОАО «КАМАЗ» по югу России, дилер «Автомастер» (Наб. Челны)
предлагает со склада в г. Тарасовский Ростовской области

**АВТОМОБILI «КАМАЗ»
И ВСЕ ЗАПЧАСТИ К НИМ**

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. ДЗК, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011

КамАЗ 55111-01-02 Web, КМП 152,350, буз, обогр, гидровод.

КамАЗ 55115-01-02 ДЗК, КМП 15, 250, MKS Webasto, обогрев анат. сид.

КамАЗ 53215-600

КамАЗ 53215-600, ст. место, 500 л., бру-
зин, зелен, син, 7/н

КамАЗ 54115-10 Webasto, ст. место, ДЗК, 500 л. знат, сиден.

КамАЗ 5502-050 С/х вариант, ст. место 5205-1011